

Основные результаты реализации программы стратегического развития за период бюджетного финансирования и после его окончания (2012-2015 годов)  
в рамках направлений<sup>1</sup>

1. Модернизация образовательного процесса.

Для обеспечения непрерывного обмена ресурсами университета с внешней средой, был создан гибкий и динамичный процесс обучения студентов, способных представлять интересы и возможности университета в регионе. Базисом образовательных программ в университете были приняты принципы междисциплинарности и модульности. Междисциплинарные научно-образовательные модули охватывают приоритетные научные направления вуза и встраиваются в образовательные стандарты нового поколения.

Отработанная методика и технология формирования образовательных программ различного уровня на основе модульного подхода, позволяет формировать не только индивидуальную траекторию для обучающихся, но и учитывать в каждом образовательном модуле специфику и набор тех профессиональных компетенций, в которых заинтересованы предприятия, выступающие в роли работодателей и индустриальных партнеров выпускающих кафедр.

С момента реализации программы разработано и внедлено: 63 образовательных междисциплинарных модуля подготовки бакалавров и магистров по приоритетным направлениям развития вуза; 6 авторских образовательных программ подготовки магистров; более 30 основных образовательных программ подготовки научно-педагогических кадров высшей квалификации в аспирантуре; ежегодно обновляются и дополняются более 140 учебных планов и 50 основных образовательных программ подготовки бакалавров и магистров; разработано более 500 рабочих программ по дисциплинам направлений подготовки бакалавриата, магистратуры и аспирантуры в рамках междисциплинарных модулей.

Принцип модульно-компетентностного подхода является основой для всех программ дополнительного профессионального образования. Обучение по программам ДПО проводится в КубГУ по договорам с Администрацией Краснодарского

---

<sup>1</sup> Объем информационной справки по приложению 3 не должен превышать 4 страниц. Требования к оформлению: шрифт Times New Roman 14 пт, полуторный интервал.

края, краевыми министерствами и департаментами, другими государственными структурами, а также организациями, учреждениями, предприятиями различных форм собственности. Особо следует отметить, что во исполнение Поручений Правительства Российской Федерации и в соответствии с Приказом Министерства образования и науки России в 2013 г. Кубанский государственный университет реализовал программы «Совершенствование личностных и профессиональных компетенций персонала, необходимого для подготовки и проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи». По указанной программе прошли обучение 137 чел., профессиональная деятельность которых связана со сферой гостиничных, санаторно-курортных и экскурсионных услуг г. Сочи, что в полной мере отвечало потребностям социально-экономического развития региона в условиях подготовки и проведения Игр. Ежегодно с 2012 года в среднем, осуществляется реализация около 36 программ ДПО (17 программ профессиональной переподготовки, 19 программ повышения квалификации), по которым прошли обучение свыше 3300 человек. Ежегодно повышение квалификации по дополнительным профессиональным программам проходят порядка 190 НПР вуза.

2. Модернизация научно-исследовательского процесса и инновационной деятельности.

Одной из особенностей реализации Программы стратегического развития в КубГУ является конкурсная основа в подходе выбора проектов, которые реализовались в рамках мероприятия 2. Конкурсный отбор прошли 10 научно-исследовательских команд, которые работали в рамках следующих приоритетных направлений: «Компонентная база оптоэлектроники и инфокоммуникационные технологии», «Экобезопасность водных и биологических ресурсов», «Перспективные экотехнологии», «Сейсмобезопасность, геология и природные ресурсы». Основные достижения научных коллективов: публикации в журналах Scopus, Web of Science, ВАК – 105; результаты интеллектуальной деятельности – 52; разработаны макеты (экспериментальные образцы) и/или модели – 32/11; медали за участие в международных инновационных салонах – 44. Общий объем привлеченных средств на проведение НИР/НИОКР с 2012 года составил более 850,5 млн.руб.

В рамках проекта «Разработка интеллектуальных информационных систем для приоритетных направлений научных исследований» реализуется 9 проектов, в рамках

которых получены следующие результаты: разработано более 20 электронных ресурсов; опубликовано 143 статьи в журналах РИНЦ, ВАК и Scopus; получено 10 РИД.

3.Развитие кадрового потенциала и формирование качественного контингента обучающихся.

В рамках проекта «Совершенствование и развитие внутрироссийской и международной мобильности аспирантов и молодых научно-педагогических работников вуза» за период реализации программы 38 молодых ученых КубГУ прошли стажировки и повышение квалификации в ведущих международных научных центрах; ежегодно проводится школа молодых ученых «Сетевые ресурсы и практики публичной политики», где принимают участие более 40 человек из 10 регионов России; более 20 сотрудников КубГУ принимали участие в работах международных и всероссийских школ для молодых ученых; за время реализации программы проводится более 6 совместных научно-исследовательских проектов с ведущими научными центрами Европы.

Разработки ученых КубГУ ежегодно признаются на международных и всероссийских салонах и выставках. За период реализации программы было получено 63 медали и 115 дипломов (2012-2014гг.).

В рамках проекта «Организация и проведение конкурсов в образовательной и научно-исследовательской деятельности для аспирантов и молодых научно-педагогических работников вуза» университет ежегодно проводит конкурсы «Ярмарка идей» с целью привлечения студентов и аспирантов к активному участию в научно-исследовательской, творческой и инновационной работе. С целью оценки и поощрения результатов достижений в научной деятельности проводятся ежегодные внутренние конкурсы «Лучшие ученые КубГУ» по трем направлениям – естественно-научному, гуманитарному и творческому.

В рамках проекта «Совершенствование профориентационной работы и довузовской подготовки» ежегодно проводятся региональные этапы Всероссийских олимпиад школьников по 17 общеобразовательным предметам; совместно с Министерством образования и науки Краснодарского края и краевым Центром дополнительного образования детей КубГУ проводит на своей базе масштабное мероприятие регионального уровня – научно-практическую конференцию «Эврика»; проводятся ежегодные олимпиады для старшеклассников и студентов младших курсов. Для систематизации и углубления знаний старшеклассников по общеобразователь-

ным предметам и их подготовки к ЕГЭ в университете проводятся на каждом факультете (на безвозмездной основе) Школы выходного дня. Комплекс мероприятий, по повышению качества приема в КубГУ позволил повысить средний балл ЕГЭ в вузе от 60 с 2012 г. до 62 к 2015 г.

#### 4. Модернизация инфраструктуры.

Создана основа единой многоуровневой интеллектуальной информационной научно-образовательной среды, обеспечивающей практическое применение результатов инновационной образовательной и научной деятельности вуза, внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в образовательную, научную и административную деятельность вуза. Создана адаптивная вычислительная инфраструктура с высокой надежностью и отказоустойчивостью предоставляемых вычислительных ресурсов и оптимизацией их использования. Внедрение технологий виртуализации позволило обеспечить необходимый доступ к вычислительным ресурсам и шире использовать тонкие клиенты (терминалы) в компьютерных классах и офисных рабочих местах. Реализована защита каналов связи, по которым осуществляется доступ из удаленных корпусов и филиалов к информационным системам вуза, содержащим персональные данные и конфиденциальную информацию. Существенно расширена зона покрытия беспроводной сетью.

#### 5. Совершенствование организационной структуры вуза и повышение эффективности управления.

В основу создания эффективной системы управления реализации программы стратегического развития вуза были положены основные принципы проектного менеджмента, и, наравне с существующими структурами управления (ученый совет, научно-технический совет), были созданы специальные подразделения (дирекция программы, проектный офис, проектные группы), отвечающие непосредственно за реализацию программы. Для совершенствования системы управления в вузе создан информационно-образовательный портал КубГУ (<http://www.kubsu.ru>), обеспечивающий интеграцию с помощью разработанных веб-сервисов основных информационных систем, используемых в различных областях управления университета.

Ректор ФГБОУ ВПО «КубГУ»

М.Б. Астапов

